Основная образовательная программа среднего общего образования (Федеральный компонент) 
4. Описание адаптированной основной образовательной программы обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (задержка психического развития)
      Адаптированная  основная общеобразовательная программа основного общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (задержкой психического развития) МКОУ «Курушская СОШ№1 им.А.Б.Айдунова»   (далее – АООП НОО обучающихся с ОВЗ (ЗПР)) разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (утверждён приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.12.2010г. №1897),  на основе Примерной основной  образовательной программы основного общего образования.
   Данный вариант АООП НОО  предназначен для образования обучающихся с задержкой психического развития, достигших к моменту поступления в школу уровня психофизического развития, близкого возрастной норме, позволяющего получить основное общее образование, полностью соответствующее по итоговым достижениям к моменту завершения обучения образованию обучающихся, не имеющих ограничений по возможностям здоровья, в те же сроки.
 Цели  реализации АООП НОО обучающихся с ЗПР:
- обеспечение выполнения требований ФГОС НОО обучающихся посредством создания особых условий для максимального удовлетворения образовательных потребностей обучающихся с задержкой психического развития, обеспечивающих усвоение ими социального и культурного опыта;
- достижение выпускниками планируемых результатов: знаний, умений, навыков, компетенций и компетентностей, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями обучающегося среднего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья;
- становление и развитие личности обучающегося в ее самобытности, уникальности, неповторимости.
    Нормативный срок для реализации  АООП НОО обучающихся с ОВЗ (ЗПР) МКОУ«Курушская СОШ№1 им.А.Б.Айдунова»  основного уровня школьного образования – 4 лет.

